

DVD-V-026-P

PRVI PRILOG: Nova TV – 24 sata

U KADRU: Tekst

I peta je optužnica prosljeđena iz Sarajeva u Zagreb. UZ Praljka, Stojića, Petkovića i Prlića u ponedjeljak i Valentin Čorić bivši zapovjednik vojne policije HVO-a dobrovoljno leti za Haag.

SLIKA:

Dolazak Čorića te razgovori sa novinarima.

TEKST:

Čorić sam došao u Zagreb po svoju optužnicu. Glasine da je pobjegao dematira. Nije komentirao optužnicu Istina je na čemu temelji obranu.

NOVI PRILOG

U KADRU:

U predstavljanju knjige Margaret Tacher o navodno teškim optužbama na račun predsjednika Tuđmana i njegovih suradnika govorio je i predsjednik Mesić, koji je u vrijeme rata u BIH bio predsjednik Sabora RH.

AUDIO 1 NA KAZETI 26

Mesić i tekst novinara

Mesić: «Hrvatska vojska mogla je prijeći hrvatske granice samo u jednom slučaju a to je da šef države predsjednik donese odluku i da tu odluku prethodno donese i hrvatski Sabor. Takve odluke nije bilo. Niti sa strane predsjednika, niti sa strane hrvatskog Sabora. Da li su pojedinci ili grupe izvan toga nešto učinili nije na odgovornosti Hrvatske, nego odgovornost je na onima koji su to učinili.»

Novinarka: «Predsjednik se nije želio detaljnije upuštati u komentar još uvijek neslužbenih informacija prema kojima se bivši vojni i politički čelnici Hercegovine Praljak, Petković, Stojić i Prlić, terete za zločinačko udruživanje s pokojnim predsjednikom Tuđmanom i bivšim ministrom obrane Šuškom za zločine počinjene u BiH. Sadržaj optužnice, naime još uvijek nije poznat. Svu četvoricu koji su pristali na dobrovoljni odlazak u Haag prema još uvijek neslužbenim informacijama, tereti se za etničko čišćenje Hercegovine i otvaranje logora za Bošnjake. Međunarodni sukob i agresivni rat u kojem je Hrvatska željela pripojiti dio BiH. Bude li se to od njega tražilo i ako će pomoći u rasvjetljivanju istine, Mesić će poručuje svjedočiti. Pa, ako zatreba i u slučaju generala Praljka.»

Mesić: «Ja njemu želim sve najbolje iako je mnoge gluposti govorio koje sa istinom nemaju apsolutno nikakve veze.»

NOVI PRILOG

U KADRU:

Hrvatska će novim optužnicama kao i generalima Čermaku i Markaču pružiti svu pravnu i logističku pomoć, obećao je premijer Sanader, te poslao pismo sucima u Haag, da se Hrvatska uključuje u spomenuti proces.

U KADRU: Sanader

«Hrvatska je spremna na suradnju ali i potpuno spremna i odlučna u obrani povijesne istine o Domovinskom ratu, o predsjedniku Tuđmanu i svim onima koji su sudjelovali u Domovinskom ratu. Ne ćemo dopustiti povijesni revizionizam»

SLIKA:

Sjednica Vlade

TEKST:

Vlada intenzivno priprema uključenje u Haške postupke kako protiv generala Čermaka i Markača, tako i optuženih Hrvata iz BIH. Nekoliko je načina da se Hrvatska uključi: poput prijatelja Suda a u suradnji sa stručnjacima, izabrat će se najbolji. Premijer upozorava na razliku između zločina koji su mogući i u obrambenom ratu, poput Domovinskog, te političkih kvalifikacija.

U KADRU: Sanader

«Individualna odgovornost da, ali kolektivna, politička odgovornost i ona odgovornost koja se pokušava sugerirati kroz ovakav način optužnica, to ne!»

NOVI PRILOG

U KADRU: Spikeri

Ministrica pravosuđa boravila u Haagu, gdje joj je, navodno, Carla del Ponte rekla kako je Hrvatska trenutno primjer u regiji, te da najbolje surađuje. No Del Ponte nije htjela dati izjavu za novinare, niti reći hoće li pustiti na privremenu slobodu generala Markača i Čermaka. Telefonski Vesna Škare-Ožbolt: S obzirom što se događalo na saslušanju i u ime garancije što je Hrvatska dala na Sudu, vjeruje i optimistična je da će odluka Suda biti pozitivna.

SLIKA:

Iz Haaga

TEKST:

Sudsko vijeće će o tome odlučiti za nekoliko dana. Zajamčeno je da će se generali odazvati na svaki poziv Suda. Zahvaljujući predaji (dobrovoljnoj) još petorice generala Carla del Ponte Hrvatsku proglasila

svijetlim primjerom u regiji, ali nije precizirala kakav će odgovor dati Evropskoj uniji o suradnji Hrvatske.

NOVI PRILOG

Hrvatska spremna za ulazak u članstvo Evropske unije.

NOVI PRILOG

Pomoćnica ministrice Kosor o kaznenom djelu protiv obitelji.

NOVI PRILOG

Afera o prisluškivanju novinara – ima veze i sa Gotovinom.

NOVI PRILOG

Nova pooštrena pravila u saboru, a tiču se pušenja u Saboru, te fotografa i novinara.

NOVI PRILOG

Branko Vukšić komentar o generalu Praljku na TV Novoj

AUDIO 2 NA KAZETI 26

Komentar Branka Vukšića o generalu Praljku

Spiker: «Vratimo se na kratko hrvatskom časnicima i dužnosnicima koji se ovih dana spremaju za Haag. O jednome od njih, generalu i intelektualcu Slobodanu Praljku u svome večerašnjem komentaru govori Branko Vukšić.»

Branko Vukšić:«Ma, što ću ti ja govoriti o ratu i to još za novine? Moj lik ne može pričati o ratu. Svaka priča u usporedbi s doživljajem je banalna. Ovo što se nama događa nemoguće je opisati, razumjeti. Budi tu nekoliko dana, idi s dečkima na prvu crtu, razgovaraj s njima, bilježi. Ako ćeš i tada željeti intervju, pristajem. – te mi je riječi izgovorio general Slobodan Praljak pri prvom našem ratnom susretu na Sunji u jesen 91. godine. Iako smo se u vrijeme rata često susretali u društvu Mustafe Nadarevića, Zvonimira Torjanca, Zlatka Viteza, Ive Gregurevića, intervju nismo nikada napravili. Sunjski je Hemingvej u vrijeme rata bio samozatajan, šutljiv, što je njegovo neprirodno stanje. Znao bi mi reći: «Porazgovaraj sa Svenom Lastom. Idi posjeti dečke u zatvoru. Pitaj ih zašto su zatvoreni. Ako te zanima pitaj onog klinca zašto je snužden.» U tom je ratnom ludilu Praljak čovjek s tri završena raznorodna fakulteta koji zaslužuje film o sebi a ne Hašku čeliju jednako vodio računa o redu, sigurnosti, psihološkom stanju svojih boraca kao i o sitnicama na koje mnogi ne misle ni u miru. Posjetio sam taj sunjski prvi zatvor na ratom zahvaćenim hrvatskim prostorima. Bio je smješten u jednoj nedovršenoj kući bez vrata. U kutu sobe na jednoj klupici sjedio je oskudno odjeveni hrvatski vojnik. «Tko vas je zatvorio?» pitao sam ga. Pogledao me je nezainteresirano, otpuhnuo dva, tri dima i mirno odgovorio: «Hemingvej» «Tko?» «Zapovjednik Praljak» «Zašto?» «Želi red.» «Što ste skrivili?» «Bio sam preko.» «Gdje?» «Preko» «Pa, preko su čede.» odgovori vojnik i zapali novu. «Što ste radili s njima?» «A što bih radio? Bilo mi je dosadno ovdje pa sam otišao preko. Napili smo se. U jutro sam se pred pucnjavu vratio.» «I, jeste li i vi uzvraćali na pucnjavu?» «Naravno, pogriješio sam.» «U čemu?» «Što sam išao preko.» Bježeći sa svojih na njihove položaje riskirao je glavu. Zašto? Da bi pio i divanio sa susjedima po kojima je kasnije, kao i oni po njemu pucao. «Ne razumijem.» rekao sam Praljku. «A kako će onda to»

odgovori mi Praljak «razumjeti strani promatrači?» A zašto je bio snužden tek punoljetni mladić. Jer je pucao po onima preko. Je li je morao pucati? Nije. «Brani» reče «svoje». Zar zbog toga osjeća nelagodu? Ne. Već zato što su mu s one druge strane bila oba roditelja. I oni su pucali na sina. Dok je Praljak bio zapovjednik na Sunji nije spaljena niti jedna kuća. Govorio je: «Ne smije se paliti ni rušiti. Sve je to imovina hrvatskih građana. «I što god se uništi morat ćemo kad se rat završi ponovo izgraditi.» U vrijeme dok je u Bosni i Hercegovini bila na snazi nulta kategorija civilizacije, general Praljak je spasio stotine i vojnika i civila. Bez obzira na nacionalnost. Pred Čapljinskom je vojarnom spasio od srpskih snajpera tri žene, od toga dvije trudnice i dva muškarca, Srbina i Bošnjaka, koji su nakanili posjetiti svoje muževe odnosno sinove. I u ratno vrijeme braneći Hrvatsku i Hrvate, Praljak je uvijek bio i ostao humanist. I u ratnom ludilu činio kada je mogao dobra i hrabra djela. Njegov je život roman. Bogat, dobar i čita se bez neugoda. Kao i životi velike većine hrvatskih i vojnika i generala.»

NOVI PRILOG

Pravoslavni svećenik ranjen od SFOR-a za vrijeme potrage za Karadžićem na Palama, zatim ostale vijesti iz svijeta.

NOVI PRILOG: HTV – Dnevnik

SLIKA:

TEKST:

Eksterijeri Haške sudnice kao i dio odvijanja u sudnici.

Početak suđenja Markaču i Čermaku. Obrana moli da optuženici čekaju na slobodi. Tužiteljstvo nije za to, jer ne želi da se desi kao sa Gotovinom. Vesna Škare-Ožbolt o suradnji s Haškim sudom.

NOVI PRILOG: HTV – Dnevnik

SLIKA: TEKST:

Sanader prelazi preko Markovog trga. Vlada će se uključiti u proces protiv 2 generala kao i u proces protiv četiri optužnice a koje se odnose na hrvatsko-bošnjačke sukobe od 1992. – 1994. godine. Premijer Sanader kaže da je bolno saznanje da su zločini počinjeni i s hrvatske strane.

U KADRU: Sanader

«Oni moraju biti individualno procesuirani, dakle ne prihvaćamo kolektivnu odgovornost.»

SLIKA: TEKST:

Kroz saborske hodnike naši političari prolaze. Do sada Sanader nije komentirao optužnice ali ove dvije (gen. Markač i Čermak) i drugih pet, te kvalifikacije u njima, premijera su prisilile da se izjasni.

U KADRU: Sanader

«Hrvatska je spremna na suradnju ali i spremna za povijesnu istinu o Domovinskom ratu. Znamo da je Domovinski rat u temeljima nove Hrvatske države»

U KADRU: Mesić

«Sve ono što Hrvatska može učiniti je: da se utvrdi istina, drugim riječima da se na Sudu brani istina.»

SLIKA: TEKST:

Pred Saborom i pred Sudom, Čorić sa Ni predsjednik ni premijer nisu htjeli komentirati sadržaj optužnica dok ne budu javne. Peta optužnica stigla, po nju došao Valentin Čorić. Banski dvori dali jamstvo za petoricu na slobodi da će se odazvati svakom pozivu Suda.

NOVI PRILOG

O Povjerenstvu za sukobe interesa – novi zakon – vrijednost službenih darova – o protokolu VII – o bespravnoj gradnji – Hrvatska spremna za Evropsku uniju
Dalje vijesti iz zemlje.

NOVI PRILOG

Bosansko-hercegovački poljoprivrednici blokirali 4 granična prijelaza zbog bojazni da njihovi proizvodi ne će biti konkurentni hrvatskim. Prosvjednici zatražili posebne carinske pristojbe za neku robu.

NOVI PRILOG

O trošenju proračunskog novca.

NOVI PRILOG

O prisluškivanju hrvatskih novinara.

NOVI PRILOG

O potrazi za Karađićem, zatim prilozi vanjske politike.

NOVI PRILOG

Sastanak HNS – upozorenje stranke na prekid usklađivanja zakona sa evropskim.

Danje prilozi iz kulture, sporta.

KRAJ KAZETE

